

Pe scurt.

La ce au folosit informațiile din arhiva SIPA?

Prim-redactorul-șef adjunct al ziarului „Evenimentul Zilei”, Mirel Curea, a declarat miercuri, la audierile în comisia de anchetă privind arhiva SIPA, că DNA a șantajat avocați cu informații care se aflau în respectiva arhivă. „Niște oameni au fost șantajați în ultimii ani cu date din dosarele aflate acolo. Niște avocați au jucat cum le-a cântat DNA-ul, în baza unor date din arhiva SIPA”, a precizat Curea. La rândul său, jurnalistul Dan Andronic a declarat miercuri, în ședința Comisiei privind anchetarea arhivei SIPA, că „punctul T0” al situației legate de această arhivă îl reprezintă copierea documentelor care se aflau acolo, în condițiile în care peste 3.000 de documente au fost copiate. „Potrivit mărturiilor unor ofițeri SIPA, la începutul lui ianuarie 2005, Monica Macovei și Dan Tapalagă au intrat în arhiva SIPA. Pot să vă mai spun că raportul acelei comisii de inventariere (a arhivei SIPA - n.r.) a ridicat mari semne de întrebare. Din mărturiile membrilor comisiei lui Chiuariu, au avut probleme în a finaliza acest raport și a-l preda. El a fost secretizat, după părerea mea, ilegal, el conține indiciile unei infracțiuni”, a spus jurnalistul. Andronic l-a nominalizat chiar pe fostul președinte Ion Iliescu ca beneficiar al informațiilor din arhivă. „Erau informații cu aspecte personale despre magistrați. Și doamna Rodica Stănoiu a avut acces la aceste informații, rapoartele ajungeau până la președintele țării, Ion Iliescu”, a spus jurnalistul.

Râde ciob de oală spartă!
Ponta spune că Dragnea și Iohannis s-au înțeles!

Fostul premier Victor Ponta a lansat, miercuri, un nou atac la adresa lui Liviu Dragnea. El a afirmat că, miercuri, președintele Klaus Iohannis și Liviu Dragnea au făcut „un blat” pentru alegerile care vor urma, astfel încât liderul PSD „să păstreze guvernarea” și să „nu-i facă probleme la



prezidențiale”. „E un blat care face rău României și din care, oricum, Dragnea va avea de pierdut. Iohannis se alege președinte și Dragnea cu TeiDrumul și cu lacul Belina”, a mai spus Ponta. Fostul premier e atât de penibil atunci când vorbește de înțelegeri ascunse încât a „uitat” să menționeze de celebrul său pact de coabitare cu fostul președinte Traian Băsescu. De pactul dintre Băsescu și Ponta, încheiat în 12 decembrie 2012, s-a ales praful, deoarece, deși s-au angajat să se abțină de la atacuri, cele două părți au sfârșit anul prin a se contra fără menajamente.

Primăria pasează locurile de la un șofer la altul, fără avertismente

Plătește-ți locul de parcare, altfel ți se „fură“! Un constănțean a pățit-o!

Dacă ți-ai rezervat loc de parcare și vrei să îl ai și anul viitor, trebuie să plătești taxa pentru anul acesta. Serviciul Public de Impozite și Taxe (SPIT) Constanța informează cetățenii că autorizația pentru rezervarea locului de parcare se reînnoiește automat pentru anul 2018, dacă taxa aferentă anului 2017 este achitată. „Menționăm că persoanele care nu doresc reînnoirea acesteia trebuie să depună o cerere, până la data de 15 decembrie 2017. Cererea poate fi depusă atât la Biroul Siguranța Circulației și Parcări, din cadrul Direcției Gestionare Servicii Publice, situat la adresa str. Ecaterina Varga nr. 25-27, cât și la Centrul de Informare Cetățeni, situat în City Park Mall (aripa nouă), etaj 1, bd. Alexandru Lăpușeanu nr. 116C”, se arată într-un comunicat SPIT.

■ **UNA SE ZICE, ALTA SE FACE** ■ Cu toate că cei de la SPIT au anunțat în repetate rânduri că cei care vor să renunțe la locul de parcare trebuie să depună o cerere în care solicită acest lucru, în caz contrar autorizația de rezervare reînnoindu-se automat (cu taxele de rigoare), în practică lucrurile nu stau chiar așa. Cel puțin așa ne-a sesizat un constănțean care, pe nepusă masă, s-a trezit fără locul de parcare pe care l-a rezervat de ani buni. Totul s-a întâmplat pentru că omul nu a putut plăti taxa de rezervare a locului de parcare aferentă anului 2016, deși nu depusese cerere



de renunțare la loc. „Am avut o perioadă grea din punct de vedere financiar și am rămas cu unele taxe în urmă. Nu am reușit să achit taxa de rezervare a locului de parcare în 2016, dar nici nu am renunțat la loc. Într-o bună zi, m-am trezit cu un bilet în parbriz în care mi se cerea să eliberez locul de parcare pentru că nu am achitat taxa pe anul trecut, iar locul a fost rezervat de o altă persoană. Ceea ce mi s-a părut incorect este faptul că cel care m-a înștiințat cu privire la această situație este vecinul care a rezervat locul de parcare, nu Primăria, așa cum ar fi fost normal și firesc. Înțeleg că eu sunt vinovat pentru că nu am plătit taxa respectivă, dar consider

că autoritățile locale aveau datoria să mă anunțe că am rămas fără locul de parcare pentru care am plătit timp de patru ani, dar la care nu am renunțat. Cel puțin înainte așa se proceda, deși funcționarii din Primărie mă mint în față și îmi spun că nu se proceda așa. Intenționam să achit taxa de parcare cu penalitățile aferente, dar acum nu mai e cazul. Mi se pare o lipsă de transparență crasă și urâtă din partea Primăriei, care în felul acesta ne învrăjbește pe noi, șoferii, unii împotriva altora, iar autoritățile locale se spală pe mâini. Cred că nici cămătarilor nu sunt atât de meschini”, ne-a transmis constănțeanul printr-un e-mail remis redacției.

Raportul MCV, lațul UE de gâtul României!

Comisia Europeană din cadrul Mecanismului de Cooperare și Verificare (MCV) ne spune că iar ne-am făcut și nu prea lecțiile pe Justiție. Comisia a publicat, miercuri, raportul referitor la etapele parcurse de România pentru a-și îndeplini angajamentele privind reforma judiciară și combaterea corupției, în contextul Mecanismului de Cooperare și de Verificare (MCV) instituit în 2007, când România a aderat la Uniunea Europeană, anunțând că s-au făcut progrese în domeniul precum verificarea conflictelor de interese, dar sunt menționate și provocări la adresa independenței Justiției. „Am constatat progrese în unele domenii, dar mai sunt încă multe de făcut. România a pus în aplicare unele dintre recomandările noastre, dar în privința altora nu a realizat până acum progrese suficiente”, a declarat prim-vicepreședintele Frans Timmermans. În același timp, Comisia constată că ritmul global al reformelor a stagnat în cursul anului 2017, ceea ce a dus la încetinirea punerii în aplicare a recomandărilor restante, cu riscul redeschiderii unor chestiuni care, în raportul din ianuarie 2017, au fost considerate închise. „Provocările la adresa independenței sistemului judiciar reprezintă o serioasă sursă de îngrijorare”, mai arată sursa citată. În

concluzie, raportul Comisiei Europene mai arată că țara noastră a făcut pași înainte la doar patru capitole din cele 12 recomandate în luna ianuarie a acestui an. Concluzia raportului MCV publicat miercuri este că niciunul dintre obiectivele propuse în ianuarie nu este îndeplinit în mod satisfăcător. Comisia Europeană anunță că o nouă evaluare va avea loc la finalul anului viitor.

■ **RAPORTUL MCV, FOLOSIT PE POST DE ARMĂ POLITICĂ** ■ Cel de-al 17-lea raport din cadrul Mecanismului de Cooperare și Verificare pentru România este publicat într-un moment marcat de controversata modificare a legilor Justiției. Evident, cei care flutură stindardul „statului de drept”, cu Iohannis în frunte, au sărit ca arși, spunând că raportul MCV este o palmă pentru guvernarea PSD - ALDE, care vrea să subjuge Justiția, iar acest lucru a fost taxat imediat de Comisia Europeană. „Dacă acțiunile Guvernului și Parlamentului României cu privire la procesul de modificare a legilor Justiției vor continua în aceeași direcție ca și până acum, România va face pași înapoi în ceea ce privește funcționarea sistemului judiciar și lupta împotriva corupției”, spune șeful statului, potrivit unui comunicat de presă al Administrației Prezidențiale.

Iohannis atrage atenția că întregul efort făcut de România pentru întărirea reformelor în domeniul justiției și combaterea corupției poate fi periclitat de acțiunile unor oameni politici care refuză să accepte că datoria lor este să lucreze în slujba cetățenilor și nu a unor interese partizane sau de grup. De partea cealaltă, ministrul Justiției, Tudorel Toader, a declarat că din documentul Comisiei Europene reiese o concluzie pozitivă, respectiv că România își poate îndeplini obiectivul ridicării MCV în actualul mandat al comisiei, adică în 2018. Întrebat fiind despre îngrijorarea manifestată de Comisia Europeană în privința independenței Justiției, Toader a declarat că „reținem și faptul că ea izvorăște așa cum rezultă din raportarea la un debut de proces legislativ, la un pachet de legi care n-a trecut de prima comisie, darămite să ajungă la promulgare și publicare, numai forma finală a legii produce efecte juridice”.

Indiferent de ce parte ai privi problema, cert este că cei de la Comisia Europeană folosesc acest Mecanism de Cooperare și Verificare pentru a ține România departe de spațiul Schengen, spunându-ne obsesiv: „Vedeți?! Nu v-ați făcut lecțiile pe Justiție! Așa că nu meritați să intrați în Schengen”.